



2022年10月19日 星期三
 农历壬寅年九月廿四
 2022年第3期

泉州信息工程学院报

·中共泉州信息工程学院党委主管主办·



口总编:徐竟芳 责任编辑:叶碧玉

联系电话:0595-22767537 网址:www.qziedu.cn



校内设有免费摆渡车接送新生

本报讯 时维九月,序属三秋。9月17日至18日,是我校2022级新生报到的日子,来自全国各地的5524名新生怀揣梦想来到泉信,开启崭新的大学生活。

为顺利开展本次迎新活动,学校前期举行相关会议进行详细商讨,合理部署安排迎接工作,力求做好每一项活动安排,让每一位新生安全入校,轻松完成报道流程。新生入校前可通过新生QQ群、官方微信平台等渠道,关注学校及时发布的信息通知以及新生报到攻略,提前了解入学报到信息,尽早熟悉校园详情。

为确保新生入学报到便捷畅通,学校在晋江机场、泉州动车站及客运枢纽都设置了校外迎新点,安排专人接送新生。校内也设有免费摆渡车接送新生,帮助打通新生从校内报到点到宿舍园区的“最后一公里”。

为提升服务质量和水平,我校在入口处放置新生报到流程图,直观简洁地展示了相关流程。报到沿途设有多个咨询处,方便新生进行咨询查询。沿途工作人员和志愿者本着“一站式”服务原则,认真负责指引工作,热情的态度将温暖传递。针对家庭困难新生,学校专门设立绿色通道,为他们办理助学贷款等业务,确保新生顺利入学。整个新生报到工作平稳有序。

迎新期间,校领导细致走访了每个学院的迎新报到点,看望慰问工作人员和学生



终于等到你

我校喜迎2022级新生

生志愿者,询问实时报到数据;深入学生宿舍,与新生们亲切交谈,了解新生安顿情况及大家对泉信的印象与期待,给予新

生们最暖心的关怀与问候。随着迎新工作圆满结束,2022级新生的大学生活拉开了序幕。千山万水,不

负理想,正值青春,未来可期。愿同学们在这里为热爱发光,为兴趣赋能,放飞梦想,扬帆起航,活出最精彩的自己!

我校获批 多项福建省基金项目

本报讯 8月2日,福建省财政厅、福建省科技厅下发《关于下达2022年度省自然科学基金等科技计划项目经费(市级)的通知》,86项科技项目被列入2022年度福建省自然科学基金计划项目。我校申报的面上项目和青年项目各有1项获批。

其中,王新刚教授的《考虑失效阈值的机械部件多性能联合退化的可靠性评估方法研究》获自然科学基金项目(面上),项目编号2022J01527;张世文教授的《云边协同环境下轻量级安全排名查询与隐私保护关键技术研究》获自然科学基金项目(青年创新),项目编号:2022J05106。

2022年度福建省社会科学基金项目评审结果也于近日揭晓,我校刘忠宝教授的《大数据驱动的古籍故事化表达与情景化再现研究》获批重点项目。这是我校首次获批省社科基金重点项目。

另外,经专家评审,泉州市哲学社会科学规划领导小组会议审议通过,2022年泉州市社会科学规划课题立项结果公布,我校有9个项目获批,其中1项重点项目、3项一般项目、3项青年项目、2项联合项目。项目立项数创历史新高,也在同类院校中名列前茅。

这些成绩的取得,与我校对科研工作的高度重视密不可分。近年来,学校先后出台了一系列科研管理制度、奖励激励政策,充分调动全员参与科研的积极性,加大力度落实各级各类项目申报计划,进一步提升各类科研项目申报质量和立项率。与此同时,学校大力引进行业领军人才、学科带头人、学术骨干,形成“高端人才引领、骨干教师支撑、青年教师跟进”的教师梯队。

在今后的工作中,学校将继续加强对科研工作的管理与投入,进一步激励广大教师开展高水平科学研究,提升我校科研整体实力,为学校高质量发展提供有力支撑。

我校荣获福建省“平安校园”称号

本报讯 9月13日,福建省教育厅印发《关于公布第二批省级“平安校园”认定结果的通知》,我校被认定为省级“平安校园”。

近年来,我校充分发挥党委政治核心作用,落实“党政同责、一岗双责、失责追责”的要求,坚持“谁管理、谁负责、管业务必须管安全”的原则,构建安全管理责任体系,在维护政治安全和校园稳定工作上做出了成效。

打好意识形态工作“组合拳”。学校党委高度重视意识形态工作,持续加强意识形态工作责任制,严格执行意识形态工作“八个纳入”,定期开展意识形态专项检查督查,推动意识形态工作落地落实。结合党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动,开展相关调研,精心安排,确保实效,保证政治安全和校园稳定。

谱好网络意识形态“协奏曲”。加强对“网站+新媒体+平台”网络宣传阵地的管理,定期对学校门户网站和各二级单位网站进行巡查,实施“谁主管、谁负

责”,层层压实责任。建立泉州信息工程学院网络舆情三级预警机制,构建协同一致的网络舆情工作体系。

打好抵御宗教渗透和防范校园传教“联动战”。定期开展摸底排查与整治。党委领导,多部门协作,定期对教师和学生宗教信仰情况进行摸底排查。建立学校与属地教育主管部门、派出所、街道综治办的联系协调机制,定期对对学校周边宗教场所进行摸排。

下好校内矛盾纠纷排查化解“先手棋”。完善机制,建立重大决策合法性审查机制、终身责任追究机制和责任倒查机制,预防和减少犯罪及群体性事件的发生。持续在师生中开展矛盾隐患排查及化解工作,建立工作台账。

打好疫情防控安全“保卫战”。坚持高政治站位,全面落实教育部疫情防控根本要求,层层压实疫情防控工作责任,坚持落细落实各项防控措施,切实保障师生身体健康和生命安全,保障学校安全稳定。

站在新的起点,泉州信息工程学院



我校荣获福建省“平安校园”称号

将以立德树人为根本任务,不忘初心、砥砺前行,以昂扬向上的精神风貌,奋力谱

写新时代学校高质量发展新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

泉州市委常委、组织部长 卢秀萍莅校调研

本报讯 7月6日上午,泉州市委常委、组织部长卢秀萍到泉州信息工程学院调研,泉州教育局二级调研员毛伟雄,丰泽区委常委、组织部部长杨华民,丰泽区副区长叶春泉,北峰街道党工委书记辛楚阳等参加调研。我校领导郭小平、黄克安、刘地松、许旭明、郭惠惠、聂利亚、黄世琴等陪同相关调研或参加座谈。

卢秀萍一行查看了乌克兰艺术学院建筑工地,参观了我校智能制造工程中心、国家增材制造创新中心福建应用中心,对我校坚持“面向产业、服务泉州”及系列科创平台对接泉州地方产业给予充分的肯定。

卢秀萍听取了学校工作汇报和市教育局、丰泽区的补充汇报,对我校取得的成绩和有关做法表示赞赏。她要求学校要坚持正确办学方向,认真落实立德树人根本任务,围绕“强产业、兴城市”双轮驱动,培养更多服务泉州经济社会发展的应用型人才;要充分发挥民办高校优势,用好泉州市人才引进“涌泉计划”20条,引进更多优秀人才;要创新办学机制,充分利用泉州企业的现有资源和党政资源为人才培养服务;要做好产业工人培训,不断提高产业工人素质。同时,卢秀萍要求丰泽区和北峰街道要落实好属地责任,继续做好群众工作,为学校建设发展营造良好环境。

会上,卢秀萍还对泉州市人才引进“涌泉计划”进行解读宣讲并征求意见。



卢秀萍参观我校智能制造工程中心

省级“双师型”教师培训基地落户泉信

省教育厅副厅长吴伟平莅校调研并授牌

本报讯 7月21日,福建省教育厅下发批复,同意在我校设立福建省职业院校“双师型”教师培训基地(高端装备技术专业),开展职业院校高端设备技术与现代信息技术相关专业的“双师型”教师培训与实践。

据悉,教师培训与实践主要依托我校中德(福建)教育合作与发展中心(以下简称“中德中心”)开展。该中心于2018年经福建省教育厅批准设立,同年10月被教育部财政部列为2018年度新增优质省级基地。近年来,中德中心与德国院校、企业合作开展智能制造领域支撑技术培训实验室,开展了工业4.0信息物理系统、物联网与大数据、液压与气动、工业机器人技术应用和增材制造技术等涉及智能制造支撑技术领域的全省范围内师资培训。培训工作在领域聚焦、培训质量和德国的“二元制”培训模式的推广等方面均获得教育主管部门和受训学员的高度认可。在此基础上,学校依托中德中心申请建立福建省职业教育教师培训基地,经过教育厅组织专家考察评估,同意在我校设立福建省职业教育教师培训基地。

7月23日上午,福建省教育厅党组成员、副厅长吴伟平到我校调研,并为我

校颁发“福建省职业院校‘双师型’教师培训基地”牌匾。省教育厅教师工作处处长戴颖、职成处四级调研员陈晋淞,省职教师资培训中心主任、福建技术师范学院副院长陈志勇,省职教师资培训中心副主任何家标等领导参加调研。我校领导郭小平、黄克安、刘地松、许旭明、郭惠惠、张舜德、杨元挺、黄世琴、孟庆新等陪同调研。

汇报会上,吴伟平听取了我校关于福建省“双师型”教师培训基地建设情况的汇报,对学校取得的国家级和省级各项教育教学成果表示赞赏,称学校“是一所‘向上’‘向善’的高校”。

现场,吴伟平授予我校“福建省职业院校‘双师型’教师培训基地”牌匾,并强调要高度重视、珍惜每一项成果和荣誉;要对准国家战略、放眼世界,横向紧扣产教融合,纵向注重师生共长,同频发展;要继续坚持知行合一校训,培养适应产业需要的社会主义建设者和接班人。

会后,吴伟平一行参观了我校智能制造工程中心、国家增材制造创新中心福建应用中心和德国工业自动化中心,对学校坚持产教融合、校企合作给予充分的肯定,希望“双师型”教师培训基地



吴伟平授予我校“福建省职业院校‘双师型’教师培训基地”牌匾

能够在我省教师培养培训工作中发挥示范引领作用。

我校将严格按照教育厅要求,充分发挥学科和人才优势,将培训基地建设成为

一个集师资培训、教育教学、人才培养、科学研究于一体的专业性机构,推动我省职业院校“双师型”教师队伍建设,为我省职业教育高质量发展作出积极贡献。